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COMITATO DIRETTIVO 
 SEDUTA  DEL 13/10/2014 
verbale Redatto il 13 ottobre 2014 presso la Sezione CAI di Bologna,Via Stalingrado 105 
Presenti:  Presidente G.R. Vinicio Ruggeri, consigliere Remo Dai Pra', consigliere Giovanni 
Catellani, consigliere Iglis Baldi, consigliere Sergio Gardini,revisore Giancarlo Caravita, consigliere 
Vittorio Tassinari, Benedetta Orsini 

Alle ore 15:00  si apre la discussione con il seguente ordine del giorno:  
Lettura e approvazione dei verbali precedenti; 
Comunicazione del Presidente;   
Comunicazioni su aggiornamento sito GR (ref. Baldi); 
Rapporti con il PNATE; 
Conferenza dei Presidenti Regionali del 25 ottobre; 
Convocazione ARD del 8 novembre a Cesena,proposte di ordine del giorno; 
Varie ed eventuali; 

 
1. Lettura e approvazione dei verbali precedenti; 

Il presidente Ruggeri apre la seduta ponendo in votazione i verbali delle sedute 
precedenti, che vengono approvati all'unanimità. 

2. Comunicazioni del presidente; 

Il Presidente comunica che il consigliere Giovanardi è impossibilitato ad essere presente 
alla riunione odierna. Il Presidente informa di aver preso parte ad un incontro in Regione in 
merito alla discussione sulla modifica del codice della strada.Erano presenti: per la 
Regione il Direttore Generale Ambiente Giuseppe Bortone e il Responsabile del Servizio 
Parchi Enzo Valbonesi, il Presidente dell'Unione Comunità Montane Giovanni Battista 
Pasini, il Comandante regionale ed il comandante dell'area del PNATE del Corpo 
Forestale, il Presidente Regionale della Federparchi Sandro Ceccoli, l'Onorevole Paolo 
Gandolfi e il Senatore Stefano Vaccari. L'incontro ha registrato una  forte convergenza 
sulla necessità di modificare il CdS nel senso di tutelare i sentieri dagli accessi 
motorizzati. Due le linee di attività: una prima di riforma urgente del CdS per 
l'adeguamento ad altre norme, una seconda che vede gia approvata la legge delega al 
governo per una revisione complessiva; su quest'ultima è relatore Paolo Gandolfi. Durante 
la seduta sono state sollevate critiche al Presidente Martini sul personale metodo di 



interazione con i motociclisti. 

 Il CDR, dopo un' accurata discussione in merito alla vicenda dell'incontro tra il PG Martini 
ed il presidente FMI e dei comunicati stampi conseguenti, pur dichiarandosi favorevole ad 
incontrare tutti i frequentatori della montagna, ricorda però che non deve essere il CAI a 
proporre accordi ai motociclisti. La missione storica e statutaria del CAI è quella di tutelare 
l'ambiente montano. Si decide di aspettare l'eventuale replica del Presidente Martini 
auspicando una presa di posizione ben chiara da parte del CAI Nazionale. 

Il CDR approva unitamente la proposta e la bozza di lettera del Presidente Ruggeri che 
vorrebbe riunire tutte le Associazioni di Volontariato che hanno come interesse la tutela del 
territorio montano, l'eccellenza alimentare, la cultura e l'etica del frequentare la montagna 
(cita "Slow Food", Legambiente,Italia Nostra, ANPI).L'idea è quella di creare un manifesto 
comune da proporre alla nuova Giunta Regionale. 

3. Comunicazioni su aggiornamento sito GR (ref. Baldi); 

Baldi, in relazione alla scheda informativa inviata alle sezioni, informa di avere ottenuto 
risposta soltanto da parte di 10 Sezioni. 

Per terminare il lavoro, il CDR decide unanimemente di inserire sul nuovo sito i dati già in 
possesso riguardanti quelle sezioni che non hanno mandato risposta. Verrà fornita una 
password agli OTTO per gestire le rispettive sezioni del sito. 

Ruggeri chiede un indirizzo di posta elettronica ufficiale per il GR ed un incontro 
appropriato per terminare il lavoro. 
Si rinvia alla prossima riunione per approfondimenti. 

4. Rapporti con il PNATE; 

Il Presidente ricorda che la convenzione con il Parco Nazionale Appennino Tosco Emiliano 
risulta ancora da verificare. 

Viene letta dal consigliere Dai Prà una lettera pervenuta al Presidente Ruggeri da parte del 
Vice Presidente della Sezione di Reggio Emilia, Elio  Pelli riguardante i difficili rapporti con 
il PNATE.  

Il CDR decide  un incontro interno con i Presidenti delle Sezioni interessate di Parma, 
Reggio E. e Castelnovo ne' Monti e i Presidenti commissioni Escursionismo e Sentieri per 
discutere della questione e decidere provvedimenti. 

5. Conferenza dei Presidenti Regionali del 25 ottobre; 

Il Presidente espone gli argomenti che verranno trattati: fondo rifugi; posizione del CAI nei 
confronti dei mezzi a motore; candidatura cariche Nazionali. 

Il fondo rifugi verrà incrementato dall'aumento della quota socio ordinario 2015 di 1,5 euro 
e si dovrà decidere se attingere alla graduatoria vecchia o se ne dovrà essere stilata una 
nuova. Si deciderà in sede di conferenza. 

Il Presidente informa della candidatura del socio CAI della sezione di Vicenza, Maurizio 
Dalla Libera, alla carica di Vice Presidente Generale del Sodalizio. 

Il CDR  decide all'unanimità che non si pronuncerà in tal merito, ricordando la mozione 



della AD Toscana che chiede di rivedere i tempi di presentazione delle candidature per gli 
incarichi nel CAI centrale, in rapporto al calendario delle AD regionali. 

6. Convocazione ARD del 8 novembre a Cesena, proposte di ordine del giorno; 

Il CDR approva all'unanimità la proposta di ordine del giorno descritta dal Presidente 
Ruggeri.  

7. Varie ed eventuali; 

Il Presidente Ruggeri  espone la proposta di mozione riguardante le derivazioni di acqua.  

Il CDR è concorde unitamente ad aderire alla proposta di mozione sottolineando i gravi 
danni che la mancanza di acqua nei fiumi causa all'ecosistema esistente. 

Il Presidente informa della richiesta pervenuta da Montali della Sezione di Parma che 
chiede al GR un contributo economico per la presentazione del corso sui bibliotecari. Il 
corso si terrà a Bologna l'8 novembre. L'avviso dell'inizio del corso è stato inviato a tutte le 
Sezioni. 

Il CDR è concorde sulla spesa di 160,00 euro per l'organizzazione di un buffet da offrire ai 
corsisti nella pausa pranzo 

Il Presidente riferisce di aver ricevuto una lettera da parte del gruppo del Ciclo-
Escursionismo. Il Parco dei Gessi ne ha limitato la percorribilità dei sentieri a causa delle 
numerose lamentele dei proprietari. Il gruppo ciclistico propone una lettera chiedendo al 
GR l'invio della suddetta al Parco. 

Il CDR decide unanimemente di discutere la questione in sede di ARD ricordando 
l'importanza della consapevolezza dell'andare in montagna. 

Il consigliere Dai Prà descrive la manifestazione "Skipass"che si terrà presso il quartiere 
fieristico di Modena da giovedì 30 ottobre a domenica 2 novembre. 
Il CDR decide unanimemente di mandare materiale pubblicitario e documentazione 
riguardante la sicurezza in montagna. 

Il prossimo incontro è fissato il 24 novembre presso la sede del CAI di Ravenna. 

Alle ore 18:00 si chiude la discussione. 

Il presidente 

Vinicio Ruggeri 


